

Информационный циркуляр

INFCIRC/1077

8 марта 2023 года

Общее распространение

Русский

Языки оригинала: английский, русский

Сообщение Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 7 марта 2023 года

1. Секретариат получил вербальную ноту Постоянного представительства Российской Федерации при Агентстве от 7 марта 2023 года.
2. В соответствии с просьбой вербальная нота настоящим распространяется для сведения всех государств-членов.

ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ МЕЖДУНАРОДНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ
В ВЕНЕ



PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION TO THE
INTERNATIONAL ORGANIZATIONS
IN VIENNA

Erzherzog-Karl-Strasse 182
A-1220 Wien

Tel. (043-1) 282 53 91, 282 53 93
Fax (043-1) 280 56 87

№ 890-n

Постоянное Представительство Российской Федерации при международных организациях в Вене свидетельствует свое уважение Секретариату Международного агентства по атомной энергии и имеет честь сообщить следующее.

Обстановка вокруг Запорожской АЭС (ЗАЭС) остается напряженной. Регулярно фиксируются попытки проникновения беспилотных летательных аппаратов вооруженных сил Украины (ВСУ) в охраняемую зону. Украинской стороной периодически осуществляются обстрелы Энергодара, в котором проживают обслуживающий ЗАЭС персонал и члены их семей, а также прилегающей промышленной зоны.

3 февраля 2023 года в г. Энергодар произошел террористический акт. Был взорван автомобиль сотрудника отдела борьбы с незаконным оборотом наркотиков полиции города. Он погиб на месте происшествия.

В целях обеспечения безопасности ЗАЭС продолжаются работы по восстановлению и совершенствованию комплекса инженерно-технических средств охраны станции, который был частично разрушен ВСУ при отступлении. Завершены строительные-монтажные работы по сооружению укрытия на открытой площадке сухого хранилища отработавшего ядерного топлива (СХОЯТ), подвергавшейся обстрелам со стороны ВСУ. Его возведение серьезно уменьшило риски разрушения контейнеров с ОЯТ в результате таких обстрелов. Конфигурация и размеры площадки СХОЯТ

СЕКРЕТАРИАТУ МЕЖДУНАРОДНОГО
АГЕНТСТВА ПО АТОМНОЙ ЭНЕРГИИ
г. Вена

остались прежними. Постоянно присутствующие на ЗАЭС эксперты МАГАТЭ проинформированы о технических деталях защитных сооружений, они имеют доступ на этот объект.

Российская сторона делает все необходимое для обеспечения условий безопасной эксплуатации ЗАЭС: выполняются положенные регламентные работы, осуществляются поставки топлива для аварийных дизель-генераторов и оборудования для функционирования станции.

Радиационный фон на площадке станции и за ее пределами не превышает установленных норм.

Продолжаются восстановительные работы на Запорожской теплоэлектростанции (ЗаТЭС) – источнике электроснабжения для собственных нужд ЗАЭС. В настоящий момент силами подрядной организации с участием специалистов организаций Госкорпорации «Росатом» завершены работы по демонтажу вышедшего из строя электротехнического оборудования ячеек ОРУ-330 кВ «Мелитопольская», «Каховская» и «Молочанская». Восстановление открытого распределительного устройства ЗаТЭС позволит организовать электроснабжение ЗАЭС от энергосистемы Российской Федерации.

Сотрудники ЗАЭС заключают трудовые договоры с АО «Эксплуатирующая организация ЗАЭС» исключительно добровольно, без какого-либо принуждения. Заявления представителей Украины об обратном – лишь один из элементов информационного давления с целью дестабилизации обстановки внутри и вокруг ЗАЭС. По состоянию на 27 февраля 2023 года число поданных заявлений о трудоустройстве составляет 2915, заключенных трудовых договоров – 2894.

Несмотря на то, что российской стороной каждый раз предоставлялись все, в том числе дополнительные, гарантии безопасности, заезд новой смены экспертов МАГАТЭ на ЗАЭС трижды – 7, 10 и 18 февраля 2023 года – откладывался по инициативе Департамента ООН по вопросам охраны и

безопасности без должного объяснения причин. Только 2 марта 2023 года – с задержкой почти на месяц – ротация представителей МАГАТЭ на станции все же состоялась. Самую активную помощь в этом деле оказали российские военные.

Постоянное Представительство Российской Федерации обращается к Секретариату с просьбой в кратчайшие сроки распространить эту информацию среди всех государств-членов Агентства.

Постоянное Представительство Российской Федерации пользуется случаем, чтобы возобновить Секретариату уверения в своем самом высоком уважении.



Вена, "04" марта 2023 года